
Država ćuti na katastrofalna zagađenja iz kineske fabrike u Srbiji

Sve je crno. Tako su iz Pokreta Tvrđava opisali ekološku nepogodu koja je zadesila meštane
koji žive u okolini Smedereva, u kojoj posluje kineska fabrika Hesteel, bivša Železara
Smederevo. U Radincu, Vranovu i okolnim smederevskim selima desila se katastrofalna
havarija koja do sada nije zabeležena, naime ogromne količine crnog praha koji je emitovala
smederevska železara, pale su na okolinu Smedereva i prekrile kuće, dvorišta i useve.
Vladimir Milić, predstavnik meštana Radinaca i član Pokreta Tvrđava, ukazuje za Danas da
oni zbog zagađenja životne sredine, vode borbu već tri godine.
– Glavni problem je zastarela tehnologija, za koju nemaju filtere. Nema gde nismo išli, dali
smo im rokove poslednji put u Beogradu kada smo imali sastanak, tu su bili predstavnici
HIBS-a, i neka pravnica – ističe Milić. Iz „Tvrđave“ navode da su kontaktirali Ministarstvo
ekologije i Republičku inspekciju. Iz menadžmenta železare su im rekli da su upoznati sa
situacijom i da će saopštiti građanima šta se desilo. Republički inspektor, kako objašnjava
Milić, izašao je na teren i ostao u čudu, jer ovako nešto još uvek nije video. Snimio je sve i
kazao da će se javiti. Milić kaže da je pre toga padala crvena prašina, ali ovu crnu još nisu
videli. Počela je pre tri dana da pada, u ponoć, dok su ljudi spavali. Pored crvene kiše, rude
čelične prašine sad ih je zadesilo i ovo, a pored svega, svako veče, širi se i neprijatan miris
kuvanih jaja i sumporne kiseline.
Zbog novonastale situacije, kako kaže, iz Železare je na teren poslat običan radnik koji je
slikao i uzeo uzorak.
List Danas je takođe uputio pitanja Ministarstvu zaštite životne sredine na koje nisu stigli
odgovori.
Prema rečima meštanina Zorana Stojanovića, popodne, posle odlaska inspektora, iz fabrike
se opet mogla videti crna prašina.
– Ranijih godina je bila crvena prašina, sada je crna. Ljudi ne mogu da dišu. Inspektor je bio
kod ljudi koji imaju bebu i nije mogao čovek da uđe, zato što se zgrozio od svega toga što je
napadalo po krevetima, ormarima, po dečijim igračkama i stvarima. To se isto desilo i u
našem domu. Trava, beton, sve je crno, žali se on i dodaje da su meštani zbog ovog
problema, u prethodnom periodu, organizovali proteste, međutim, policija je počela da
kažnjava ljude, pa je narod morao „da bega“.
Danasovi sagovornici smatraju da „Kinezi imaju protekciju od države“ i dodaju: oni moraju
da funkcionišu, a nas ko pita, za našu decu, niko ništa“. Zoran Stojanović ukazuje da radnici
ćute, a upitan kakvo je njihovo zdravstveno stanje, on kaže da su „za godinu dana tri osobe
iz mog komšiluka umrle od raka“ i dodaje da meštani sumnjaju da su državni službenici
korumpirani jer ne reaguju.
– Naša deca ne smeju da izlaze napolje, jer usred bela dana, na 35 stepeni u hladu, nigde
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oblaka – pada crna kiša. Kina, jednako Vučić. Oni su ubice srpske dece. Stalno potencira na
nekom natalitetu, a ubija nam decu ovde, rezignirano priča Stojanović.
Dimnjak za Beograd na vodi
 
– Dao sam predlog, pošto ovde ima četiri dimnjaka, da se stavi jedan na Beograd na vodi,
jedan gore na Dečanski grad, odatle da bije jedan prema Dorćolu, na Kalemegdan da se
stavi, pa kad nema vetra da to crno nosi, Beograđani da osete i da se Beograd digne na noge
– kaže Zoran Stojanović.
Izvor: danas.rs
 
 
 


